騙子還願記~雅各信仰的歷程

親愛的朋友們平安!你曾經許過願嗎?許願 的對象是誰?向流星,向許願池,向生日蛋糕 或向一位未知的神? 當願望實現時如何還願?聖 經這麼記載說:「如果你向耶和華你的上帝許 了願,就不可遲延還願,因為耶和華你的上帝 必向你追討,那時你就有罪了。」所以當許願 的對象是上帝的時候,務必須謹慎地對待。今 天我想從以色列的祖先雅各從許願到還願的經 歷淺談信仰的歷程。

雅各許願的背景和內容

說起雅各,給人的第一印象就是他天生很會 用計抓取。還在媽媽的肚子裡,手就緊緊地抓 住蠻生哥哥以掃的?跟,想要比他更早來到世上 ;長大以後趁著以掃打獵回來,又飢又餓又渴 時馬上抓住機會用麵包和紅豆湯,換取以掃長 子的地位;接著在母親利百加的幫助下,奪取 了父親以撒對長子的祝福。然而就在雅各奪過 長子祝福之時,也是哥哥對他起了殺心的時候 。「以掃因為他父親所說的話,就懷恨雅各; 以掃心裡想:為我父親守喪的時候近了,到時 我必殺我的弟弟雅各。」(創二十七41)為了 逃避哥哥的追殺,雅各聽從母親的話,從別是 巴離鄉背景前往哈蘭舅舅家去。

餐風露宿的他走到一個地方太陽已落下,前 不著村後不著店,便拾起一塊石頭,把它放在 頭底下作枕頭睡了起來。初看聖經描繪雅各為 人安靜,常常住在帳棚裡,又會烹飪煮食,剛 開始會給人一個錯覺,誤以為他是一位手無縛 雞之力的文弱公子。但是,接下來他僅憑一己 之力就能輥開需要幾位牧人合力才能輥開的井 口大石頭,取水給羊群喝的雅各,讓我們知道 他其實擁有超乎常人的力量。想想看,一個聰 明會謀劃又有力量,允文允武的人需要上帝嗎? 是不是會自大驕傲而凡事倚靠自己呢?

路途中他躺下睡覺作了個夢,在夢中上帝向 他顯現。雅各生在聽過許多上帝在祂祖父亞伯 拉罕,爸爸以撒身上奇妙作為的家庭。就像許 多基督徒從小在基督教信仰的家庭環境中長大 ,對聖經故事如數家珍。曾有一位牧師的孩子 對我說:「慧文牧師,妳知道嗎?每次我爸講道 ,他講上一句,我就知道下一句。」意思就是 她對聖經瞭如指掌。「但妳爸爸的上帝,也是 妳的上帝嗎? 妳爸爸的基督也是妳的基督嗎?」 我這樣提醒她,只見她楞了一下!

親愛的朋友!信仰知識可以傳授,但是信仰 內容必須親身去體驗。牧師可以教導你禱告如

何重要,但是如果你不操練禱告,禱告對你而 言只是個知識。而我也可能是位教導禱告的人 ,?不是禱告的人;敬拜讚美和詩班的成員,或 許能唱出天籟的聲音,但?不是敬拜上帝的人。

雅各曾經聽過許多上帝的作為,參與無數信 仰的活動,但上帝對他而言,那是他祖父和爸 爸的上帝。他也受外邦的影響,認為每個神明 所掌管的有地域性。所以當他在夢中看到上帝 的殿,天的門,一覺醒來會懼怕地說:「耶和 華確實在這個地方,我竟不知道!」夢中上帝 對他說話也令他懼怕。但聽到歸聽到,懼怕歸 懼怕,自以為是的雅各需要上帝按照他的方式 ,實現他所提出的候件他才會接受尊耶和華為 他的神。

反觀上帝應許的內容和雅各的許願內容,我 們會發現上帝要給雅各的是那麼多,不僅要賜 福他和他的後代,更要透過他們賜福給世界各 國。而雅各要的是那麼的少,只要先解決他個 人的難題,有衣、有食同時保證他個人的安全 就夠了;如果他沒有平平安安回到故鄉,一切

捫心自問多少時候我們很像此刻的雅各,只 是專注解決眼前個人的困難問題,忘了上帝對 我們說先求祂的國和祂的義,則我們所需用的 -切祂都會加給我們。死後的世界,未來的審 判,永生的應許實在太遙遠?只要耶穌基督保守 我這一生平平安安,無病無災,兒孫成群,家 道豐富,風調雨順,國泰民安…….那麼我就會 來禮拜和奉獻。如今的我們是否仍停留在這一 個?喝奶"的階段,只要上帝給我們想要的,否 則我仍舊是我自己。

耶和華上帝的同行

跟耶和華許願後,雅各繼續前行,之後到哈 蘭照管拉班的羊群,用十四年的的工時娶了拉 班的兩個女兒,用六年的時間照管拉班的羊群 並建立自己的家業。拉班很清楚知道耶和華上 帝賜福給他是因為雅各的緣故,二十年來他十 次改了雅各的工價,用計強留雅各為他工作。 沒想到雅各在拉班的詭計中居然也建立了自己 的產業。雅各的富裕,遭來拉班兒女的妒忌和 不滿,連拉班對雅各的態度也不像從前。雅各 想走,但一大家子要怎麼安全的離開?長期的 相處,他太了解拉班的手段。所幸耶和華他父 親的上帝又出現了,對他說:「你要回到你列 祖之地,到?的親族那裡去,我必與你同在。」 有了耶和華,他父親的神的保證,雅各趁著拉 班去剪羊毛,帶著妻妾兒女牲畜偷偷地逃

追趕,追了七天終於在基列追上雅各。若不是 當天晚上上帝在夢中警告拉班,雅各一定難逃 拉班的手。

可是逃離了拉班能逃離以掃嗎?二十年過 去,哥哥原諒他了嗎?當他聽到以掃帶著四百人 向著他前來,他嚇死了! 感到非常地懼怕和焦 慮,這次他終於謙卑地向上帝求告?我不配領受 你向僕人顯示的一切仁慈和信實。?(創三十二 10) 雅各將危機帶到他祖父和他爸爸以撒的上帝 面前。之後將財產牲畜包括妻妾兒女都分成-隊一隊渡過雅博渡河口,讓他們先去面對以掃 ,他則留在後面。沒想到在這夜,神來與他摔 角,成為人樣式的神居然直到天快亮都勝不過 雅各,只得在雅各的大腿窩上打一下而讓雅各 的大腿窩脫了節。大腿脫臼的雅各仍想控制這 個神,他問神叫甚麼名字。古代東方人認為, 如果知道某人的名字,就可以支配對方。神沒 有告訴雅各他的名字,反而給了雅各一個新的 名字叫以色列。上帝使雅各瘸?,也幫助雅各謙 卑下來。與神面對面無法靠自己逃避災害的雅 各,處理事情的方式完全改變了。他不再靠著 自己的聰明才智力量,從前?使有上帝的應許, 總是以自己的利益為出發,用自己的方式去謀 取。直到面對面與上帝見面,上帝使他瘸了, 賜他新名以色列,他開始調整生命的次序,願 意犧牲改變,挺身而出走在妻子兒女的面前自 己先去面對危險。

願望的實現

與神面對面之前,雅各想到的都是自己, 用自己的能力聰明抓住祝福,謀賺財產。面對 死亡的危險時,甚至用妻子兒女當作擋箭牌, 為自己爭取逃命的時間。但在與上帝面對面之 後,他卻走在妻子兒女之前,去面對曾對他充 滿殺意,現在也確實有能力能滅了他的哥哥以 掃。二十年過去,以掃也成了大族,他原諒了 弟弟雅各,跑過來迎接他擁抱他,伏在雅各頸 項上與他親吻,兄弟倆都哭了!是的,雅各平 平安安地回歸故土,上帝成就了他的願望。

還願

回到故鄉的雅各是否馬上到伯特利向上帝還 他的願嗎?沒有!或許是剛回故土太忙了,許多 事情需要處理,以至於他沒有立刻到伯特利向 耶和華上帝還他的願。直到又遇到一次滅族生

命的危機,因著女兒底拿的事件,使他們在居 住之地,迦南人和比利洗人中間,仇敵四面環 繞。危機中上帝再一次向雅各顯現,要他無視 路途的危險到伯特利去還他的願。這次雅各慎 重地對待還願。去之前雅各要他的家人和所有 與他在一起的人都要除去外邦人的神像,更換 衣服潔淨自己,之後才起身到伯持利。一路上 上帝使周圍城鎮的人非常驚慌,不敢追擊他們 。雅各和全家的人來到伯特利在那裡給上帝築 了座一祭壇,以還他當初許下的願。雅各向上 帝和眾人宣告,這位他祖父亞伯拉罕,爸爸以 撒的上帝,也是他雅各自己的上帝。故事到這 裡終於有著美好的結局,但從雅各許願到還願 細數時間至少經歷二十年。

省思和操練:

上帝用二十多年的時間,讓雅各真實地經歷 祂的無所不在—在伯特利、在哈蘭、在雅博渡 河口向他顯現。上帝大能的保護,幫助他逃離 拉班、以掃和其他各民族的追殺;以及祂的信 實守約一每當雅各遇到危險抉擇之時,都是耶 和華上帝先向他顯現,指示他當行的路。親愛 的弟兄姊妹!上帝耐心地帶領雅各認識接受祂 ,惟願我們領人信主,在等人靈命成長時多點 耐心,因為對方需要親自地經歷上帝的作為。 也惟有真實地與主面對面才能開始有犧牲奉獻 ,為他人著想的胸懷。 我們可以給與下一代好 的信仰環境,但我們不能使他們變成基督徒, 我們需要常常將我們下一代的信仰求主憐憫保 守幫助,惟願我們所信跟隨的上帝,也成為他 們的上帝。

我在神學院讀書時,聽到許多向上帝許願還 願的故事。一位同班同學原本是一間教會的長 老經營一間補習班,有一天早上他去上班,竟 然發現他的員工被壓死在補習班的鐵門下。無 助害怕的他跪在冰冷的地板向上帝許願,求主 幫助他渡過這個危機,後來他果然就獻身成為 傳道人。

親愛的弟兄姊妹!跟隨主的歷程中許願有時 是個必然的尋求過程。當我們親自經歷上帝的 作為,要記得還願。請不要再將教會當成俱樂 部,社交的地方;而是真實敬拜上帝操練事奉 的?伯特利?。惟願在我們謙卑尋求中,雅各的 上帝親自地與我們面對面,指示我們當行的路 ,成為我們一生跟隨的目標

聖路易台灣基督長老教會 陳慧文牧師講 道稿01/19/2025





↑紀俊傑長老主持新春抽獎,陳慧文牧師 (右)喜獲三獎

←榮神益人的新年對聯



聖路易台灣基督長老教會TPC 2/1/25歡慶農曆新年

特朗普新政

晚生姓高 聖羅倫佐

Humpty Trumpty sat on the wall! Humpty Trumpty had a big fall! all the king's white men support and elect him again!漢普蒂特朗普坐牆上 ! 漢普蒂特朗普摔得很慘! 國王白人都支持! 並再次選舉他!

特朗普總統獲勝! 上帝賜寒 在室內宣誓 ! 開啟違憲皇二任元年! 白宮網站發新版面: 美國回來了! 每天!我會傾盡全力!為你們而 戰。創造一個強大、安全、繁榮的美國!我不 會停歇!因為你們值得擁有這一切。這將是美 國真正的黃金時代。特朗普正推動美國進入AI 和虛擬貨幣! 新科技主導的「鍍金年代」! 顛 覆世界。。他是工作狂!立即採取行動!實現 競選承諾。簽署行政令!廢除拜登政府!近80 項政策!他竟一天內!簽署百多張法案!精力 充沛長老、是破紀錄。他逮捕驅逐非法居住! 無證移民行動。 讓所有有色人種! 感到震驚恐 懼。 芝加哥市是首選。 人們感到嚴寒現實! 風 聲鶴唳!

他甚至挑戰憲法第十四修正案中!本土出 生公民權的規定。華裔黃金德!為其公民身分 官司!這起舊金山唐人街廚師!先例案件!不 僅幫助華人!也為成千上萬類似案件!提供支

他不顧國家安全部法院的禁令!毫不猶豫 ! 再次上線抖音。 他和拜登都利用這大眾媒體 !來拉選票。他利用這媒體得勝!並回報恩惠 。美國公民為復活!而歡欣鼓舞!因為政客們 向 抖音首席執行官周受資!提出了愚蠢無知的 問題!他是新加坡人!而不是中國人!

特朗普行政命令! 宣布退出世界衛生組織 !指責世衛在新冠肺炎!疫情初期!應對不力 !(他是說他自己在感染時服用了巫藥?) 批評美 國繳納的高額會費不公平。然而!專家認為! 美退出可能削弱世衛!在疾病監測和疫苗協調 的能力!削減其資金!使全球公共健康合作! 面臨挑戰危機 退出將使美國和世界! 更易受到 傳染病威脅。也削弱美國!在全球健康政策中 的影響力。使美國不再偉大!並放棄領導地位 !拱手讓位中國?行政命令!引發專家對國內外 !公共健康的擔憂。退出「巴黎協定」不是退 群! 而是對環保的蔑視!

他對1月6日國會暴動中!被定罪的一千 五百多名!重罪犯實行大赦。他們是特朗普謊 言的罪犯!抗爭民主公開!公正的總統選舉結 果。特朗普聖經宣誓!維護憲法!但反憲法! 並釋放反民主罪犯!

他倒行逆施!上任立解僱多名前朝官員! 星級名廚安德烈斯、收到消息後!他在社交網 站發文!敦促特朗普「放下政治和辱罵」!以 身作則!帶領民眾!每天為美國團結努力。曾 聲討他為「法西斯主義者」的前高層將領米利 等!理由是他們不符合:讓美國再次偉大的願景 。公報私仇! 22年履新!海岸防衛隊首位女司 令費根!是武裝部隊!上任後!致力糾持續! 數十年的性侵文化!特朗普濫用職權!玷污對 方聲譽。前伊朗特使胡克、亞特蘭大前市長博 特姆斯等!又說最終將解僱逾千人。

除外!他還解散!航空安全諮詢委員會 (Aviation Security Advisory Committee)!是為 避免「資源濫用」。更表示!拜登留下的班子 不符合「讓美國再次偉大」願景!最終他將會 解僱超過1000人! 看起來!他在尋求忠於他! 而不是憲法的政府官員!並將美國民主變成獨 裁的特朗普威權王朝。使官民人心惶惶! 美國 總統特朗普上任僅一週!就以驚人速度改組政 府!遣散或邊緣化數百名官員!其中包括國家 安全委員會(National Security Council)的 160 名工作人員!和多位司法部資深律師。此外! 專注於多樣性的政府辦公室!被永久關閉!員 工被強制休假。令聯邦員工擔憂未來!可影響 數十萬員工的飯碗。政府雇員聯盟!和其他工 會!強烈反對!並提訴訟!稱政策削弱!聯邦

他繼續重組行政體系!一夜間開除17個部 門的監察長!職位不保。僅司法部逃過一劫。 白宮高層證實!此舉是為清除立場「不一致」 的官員!清洗行動!令人心寒!此命令違反提 前30天!通知國會的規定。由於消息突然!政 壇至今未確定!實際開除人數。

據悉!此輪命令來自總統人事辦公室!主 管發送電郵!表示他們已被立即免職: 國防部 、國務院、教育部、內政部、運輸部、商務部 、農業部、退伍軍人事務部、住房和城市發展 部!環保署(EPA)和小型企業管理局(SBA)!成為開刀對象。監察長雖由總統提名!但 需經過參議院確認!白宮不能無故開除!監察 長的職責!嚴守政治中立!監督聯邦政府妥善 施政。清洗令人不寒而慄!反映特朗普!未來 會繼續違法!開啟濫權!甚至腐敗時代。他們 致力!為人民服務!恐無機會!他希望所有聯 邦工作人員!效忠他!而不是憲法!方便建造 !他的王朝帝國。

派軍隊在美墨邊境巡邏!堪稱打草驚蛇。 是對歡迎移民!自由國家!美國基本價值和理 想精神的蔑視! 基辛格說:成為美國敵人是危險 !但成為美國朋友卻是致命?自由神像基石上 的詩: 把你的疲憊、你的貧窮! 你們擠在一起 !渴望自由呼吸的群眾!你那擁擠的海岸上的 可憐垃圾。把這些無家可歸、飽受風暴折磨的 人!送到我這裡來!我把燈舉在金門旁邊!總 統命令自由神!關金門!關燈!趕走渴望自由 的人群! 歧視有色人種移民?

他趕緊與富豪朋友!策馬推行!他新政策 ! 取悅支持者! 使美國偉大! 水鬼晉升城隍! 他對墨西哥和加拿大的進口產品!徵收高達 25%的關稅。肯定會使國民生活痛苦!尤其沒

有外人從農!從而推高通脹。 耶穌基督信徒!發動戰火!打擊他國!實 踐美國民主制度? 新任國防部長赫格塞斯!承 諾貫徹美國優先方針。?特朗普野心!擴張他大 美帝國!成為凌霸!將墨西哥灣改名為美國灣 !買下格陵蘭島!必要時可能用軍事力量!奪 回巴拿馬運河!因為中國控制運河港口!以滿 足帝國利益! 他甚至聲稱! 要美鷹爪延伸到火 星!這是殖民主義和帝國主義的貪婪!?這種私 利慾望!能否得到全球的尊重!特別是在退出 重要的!巴黎氣候變遷條約!以發展化石燃料 產業!對環保的蔑視!然而!宣布在大約百天 !他將訪華!無論是出於友好訪問、貿易戰還 是地緣政治目的。他是願意做交易買賣。他可 能要求停止芬太尼。 為什麼美國人!對這處方 藥!上癮並導致死亡。藥品生產者、藥廠、醫 生、藥物濫用者!誰該負連帶責任? 美商在十 九世紀!向中國推銷鴉片毒害!著名羅斯福和 福布斯家族都參與!走私致富!「黑金」使美

國變得富裕強大。

他急於在國內外推行他新政策!可能會影 響他的健康!積?成疾!導致中風或心臟病! 他安排皇親國戚!管理帝務!他可能會請甘迺 迪!這位非醫學高層!信仰治療!試巫藥偏方 ?特朗普揚言解散FEMA!專家表示現天災頻仍 !越來越慘烈!此舉只會導致社區遭殃!一旦 改變制度!公民會感到絕望!如果發生!颶風 或火災等自然災害!聯邦政府將不再提供協助 。 他們可能會質疑!為什麼向歐洲!提供大量 支持!而不是我們美國人! 厚此薄彼? 特朗普 !暫停聯邦補助金和貸款!進行意識形態審查 。資金凍結!影響醫療研究、教育等。白宮表 示!此舉旨在防止!聯邦資金被用!推進馬克 思主義平等、變性人權利及環境政策!這些舉 措!無法改善公民!日常生活。這是無法無天 ! 非民主行為!將對全國社區! 造成巨大影響。 民主選舉!獨裁專制皇帝?

特朗普上任前!在社交網站!推出「官方 特朗普」(Official TRUMP) 幣!宣誓前夕!其妻 梅拉尼亞推出 MELANIA Coin! 熱炒後大起跌 ! 上升百倍!現價\$40共值逾320億! Skybridge Capital 創辦人安東尼·斯卡拉穆奇(Anthony Scaramucci) 在瑞士達沃斯!世界經濟論壇表示!在 價值大幅波動下!散戶投資者!可能會對特朗 普!兩種代幣「承擔責任」(意味著承擔他的破 產計劃?)。他曾在特朗普第一任期!任白宮通 訊主管。特朗普和梅蘭妮亞!代幣網站揭露! 它們並非、投資合約或證券!亦非此類投資機 會。(信者得救)? 金融騙局? 特朗普皇帝!試圖 擠壓民脂? 妄想取代美元! 進行國際交易?

特總含火藥!訪問火藥發明的中國!火藥 用於節慶!從未打算用於軍事。希望帶著和平 使命而來: 叟不遠千里而來! 亦有利於吾國乎? 非為仁?道德?他的利益!如意算盤:生意興隆通 四海!財源廣進達三江!

DeepSeek 宣稱開發低成本的大型語言模型 !引發震盪!尤其在美國對中國! AI 技術! 芯片限制下!成就顯突出。多快好省的結果!擊 響矽谷!人工智慧產業警鐘!是龍鷹鬥智!美國 AI主導地位被撼動?《環球時報》前總編輯! 胡錫進稱!要求Deepseek按《過秦論》風格! 寫篇《過美利堅論》!約一分鐘!文章即成。 內容三觀正!立論和用詞恰當!精簡得體。

《過美利堅論》全文: